



अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान, भोपाल
ALL INDIA INSTITUTE OF MEDICAL SCIENCES, BHOPAL
Saket Nagar, Bhopal (M.P.) – 462020

(जन सम्पर्क प्रकोष्ठ)

प्रेस विज्ञप्ति
(दिनांक: 08 दिसंबर 2020)

1. एम्स, भोपाल में एम.बी.बी.एस. एवं बी.एससी. (नर्सिंग) के नए बैच के छात्रों के लिए फाउण्डेशन कोर्स प्रारंभ:

एम्स, भोपाल में एम.बी.बी.एस. एवं बी.एससी. (नर्सिंग) बैच के नए प्रवेशित छात्रों के लिए शैक्षणिक सत्र प्रारंभ हो गया है। इन छात्रों को इस नवीन शैक्षणिक एवं पेशेवर माहौल से परिचित करवाने तथा उनको आगामी भविष्य की जिम्मेदारियों के बारे में समझाने एवं कुछ साधारण कौशल सिखाने के उद्देश्य से एम्स, भोपाल के मेडिकल शिक्षा तकनीक केंद्र (CMET) द्वारा चार सप्ताह के एक फाउण्डेशन कोर्स का आयोजन किया गया है।

यह फाउण्डेशन कोर्स 07 दिसंबर को संस्थान के निदेशक, प्रोफेसर सरमन सिंह द्वारा छात्रों को "स्वास्थ्य क्षेत्र के पेशेवरों के लिए नैतिकता एवं व्यावसायिकता" पर दिए गए उद्बोधन के साथ ही प्रारंभ हो गया। उन्होंने इन छात्रों का संस्थान में गर्मजोशी से स्वागत किया तथा उनको इस राष्ट्रीय महत्व के संस्थान में चयनित होने पर बधाई दी। इस दौरान उन्होंने छात्रों के साथ औषध एवं परिचर्या के इस श्रेष्ठ पेशे की संस्कृति एवं इतिहास को साझा किया। उन्होंने कहा कि यद्यपि संस्थान में आने वाले सभी छात्र भिन्न-भिन्न पृष्ठभूमि एवं भौगोलिक क्षेत्रों से संबंधित हैं फिर भी उनको अपनी व्यक्तिगत श्रेष्ठता विकसित करने के अतिरिक्त आपस में प्रेमपूर्वक रहते हुए टीम भावना भी विकसित करनी है। उनके द्वारा छात्रों को संस्थान में अपने प्रशिक्षण को सर्वश्रेष्ठ बनाने का अनुरोध किया गया। उनके द्वारा इन छात्रों को एम्स, भोपाल के शिक्षकों द्वारा सर्वोत्तम शिक्षा एवं सहयोग प्रदान किए जाने का आश्वासन दिया गया। यह सत्र ऑनलाइन आयोजित किया गया था एवं इसमें एम.बी.बी.एस. के 110 तथा बी.एससी. नर्सिंग के 62 छात्र शामिल हुए।

इसके बाद प्रोफेसर राजेश मलिक, डीन (अकादमिक) द्वारा छात्रों को इस स्नातक स्तर के प्रशिक्षण के बारे में संक्षिप्त विवरण दिया गया। उन्होंने छात्रों को संस्थान की रैगिंग के प्रति पूर्ण असहिष्णुता की नीति के बारे में सूचित करते हुए इस हेतु उपलब्ध छात्र सहायता के बारे में भी बताया। इसके आगे प्रोफेसर देबासिस बिस्वास, डीन (रिसर्च) द्वारा स्नातक स्तर के छात्रों के लिए शोध के अवसरों के बारे में बताया गया। सुश्री ममता वर्मा, प्राचार्या (नर्सिंग महाविद्यालय) द्वारा संस्थान में बी.एससी. (नर्सिंग) के प्रशिक्षण के बारे में बताया गया एवं प्रोफेसर राजय भारशंकर, संकाय सदस्य (परीक्षा अनुभाग) द्वारा छात्रों को कोर्स के दौरान होने वाले विभिन्न प्रकार के मूल्यांकनों, परीक्षाओं एवं अंकन प्रणाली से अवगत करवाया गया।

यह फाउण्डेशन कोर्स प्रोफेसर रेहान उल हक, अध्यक्ष (CMET) एवं डॉ. ज्योति नाथ मोदी, सदस्य सचिव (CMET) एवं सी.एम.ई.टी टीम के द्वारा आयोजित किया गया था। यह कोर्स अगले 4 सप्ताह तक जारी रहेगा एवं इस दौरान छात्रों के लिए महत्वपूर्ण सत्र जैसे कि जैव सुरक्षा, समुदाय में स्वास्थ्य देखभालकर्मियों की भूमिका, तनाव प्रबंधन, समय प्रबंधन एवं सीखने की नीतियां, संप्रेषण कौशल, प्राथमिक चिकित्सा, मौलिक जीवन अवलंबन एवं परामर्श इत्यादि। छात्रों को अस्पताल के दौरे पर भी ले जाया जाएगा।

(डॉ.लक्ष्मी प्रसाद)
अपर चिकित्सा अधीक्षक एवं
जन सम्पर्क अधिकारी
दूरभाष: 0755-2832095